
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA 

DE PÓS-GRADUAÇÃO EM MÚSICA DA UNESPAR

ATA N. 02/2026

Ata da 02ª Reuniã o  Ordiná ria  do Colegiado do Programa de Pó s-Graduação  em 

Mú sica,  da  Universidade  Estadual  do  Paraná ,  realizada  à s  09h30,  em  primeira 

chamada, no dia 06 de março de 2026, com a seguinte pauta: Item 1. Aprovação de 

planos de Estágio Docente e relatório de Estágio Docente; Item 2. Validação de 

créditos  em  disciplinas;  Item  3. Solicitação  de  banca  de  defesa;  Item  4. 

Aprovação de relatório e projeto de pesquisa; Item 5. Solicitações de uso de 

verba  do  Programa;  Informes.  A  reuniã o  foi  presidida  pelo  Coordenador  do 

PPGMUS, professor André  Egg, e estiveram presentes os professores Allan de Paula 

Oliveira, Alisson Alípio, Ana Paula Peters, Andressa Dias Arndt, Fabio Poletto, Fabio 

Scarduelli, Felipe Ribeiro, Gislaine Cristina Vagetti, Joêzer Mendonça, Luciano Lima, 

Marcelo Garson, Ricardo Thomasi, a secretá ria Patricia Stuart Guibes e o secretá rio 

Derek  Ribeiro  Kempa.  Justificaram  ausência  os  professores  Á lvaro  Borges  e 

Margareth  Milani.  Iniciada  a  reuniã o,  o  coordenador  apresentou ao  colegiado o 

novo  secretá rio  do  PPGMUS,  o  agente  universitá rio  Derek  Ribeiro  Kempa, 

designado pela chefe da Divisão de Pesquisa e Pó s-Graduação, Profa. Dra. Deborah 

Bruel.  Apó s  a  apresentação,  o  coordenador solicitou inclusão  de dois  pontos de 

pauta:  [1]  Homologação de Ata de Defesa e Versão Final de Dissertação  do 

aluno  Thales Figueiredo Lemos, cuja defesa foi realizada em  15/12/2025.  Em 

regime  de  votação:  a  Ata  de  Defesa  e  a  Versão  Final  da  Dissertação  foram 

homologadas pelo colegiado; [2] Homologação de Atas de Qualificação da aluna 

Dulce Mery Ferreira Martins,  realizada em  03/03/2026,  e do aluno Jeremias 

Francisco  Fernandes  das  Neves,  realizada  em 25/02/2026. Em  regime  de 

votação:  as  Atas  de  Qualificação  foram  homologadas  pelo  colegiado.  Passou-se 

então aos pontos de pauta. Item 1. Aprovação de planos de Estágio Docente e 

relatório de Estágio Docente. Em regime de discussão: o coordenador apresentou 
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os  planos  de  Está gio  Docente  dos  alunos  Camila  Lopes  Pereira,  Diego  Augusto 

Martins,  Flavio  Allan  Krü ger,  Gabrielli  Panek,  Marcelo  Augusto  Sena  Ribeiro  de 

Campos, Ana Paula dos Santos Coelho e Tassio Mendes Caetano, e o relató rio de 

Estágio Docente da aluna Gabriela Santos Damasceno.  Em regime de votação: os 

planos e o relató rio de Estágio Docente foram aprovados por unanimidade. Item 2. 

Validação de créditos em disciplinas.  Em regime de discussão: o coordenador 

apresentou as  solicitaçõ es  para  validaçã o  de créditos  da  discente  Nalyn Moriah 

Lichs Cezar – para a disciplina Pedagogia e Prá tica do Instrumento II, carga horá ria 

45h, equivalente a 3 créditos, cursada no PPGMUS/UFPR – e do discente Patrick 

Carlos Kondlatsch – para a disciplina Aspectos Teó ricos, Analíticos e Esté ticos na 

Mú sica, carga horá ria 45h, equivalente a 3 créditos, cursada no PPGMUS/UFPR. Em 

regime  de  votação:  as  validaçõ es  foram  aprovadas  por  unanimidade.  Item  3. 

Solicitação  de  banca  de  defesa.  Em  regime  de  discussão:  o  coordenador 

apresentou a solicitação de Banca de  Defesa de Vinícius Galant da Rosa. Em regime 

de votação: a Banca de Defesa  foi aprovada por unanimidade.  Item 4. Aprovação 

de relatório e projeto de pesquisa. Em regime de discussão: O colegiado apreciou 

os seguintes pareceres circunstanciados de propostas e relató rio de pesquisa: [1] 

Parecer  de  Alisson  Alípio  para  proposta  de  Projeto  de  Pesquisa  de  Margareth 

Milani, intitulado CORPOGRAFIAS E ESPACIALIDADES MUSICAIS NA SUÍTE PARA 

PIANO ESTAMPES DE CLAUDE DEBUSSY, com período de execução de 23/02/2026 

a 23/07/2028. Parecer favorável à  aprovação. [2] Parecer de Rodrigo Aparecido 

Vicente  para  proposta  de  Projeto  de  Pesquisa  de  Fábio  Guilherme  Poletto, 

intitulado MÚ SICA NO BRASIL: POTENCIALIDADES E LIMITES DA INVESTIGAÇÃ O 

HISTÓ RICA,  com  período  de  execução  de  01/03/2026  a  01/03/2028.  Parecer 

favorável à  aprovaçã o. [3] Parecer de Alisson Alípio para relató rio final de Projeto 

de Pesquisa de Fábio Guilherme Poletto, intitulado PRODUÇÃ O E CIRCULAÇÃ O DE 

MÚ SICA  NO  BRASIL  DURANTE  O  SÉ CULO  XX,  do  período  de  execução  de 

02/02/2025 a 02/02/2026. Parecer favorável à  aprovação. Em regime de votação: 

em  conformidade  com  os  pareceres  apresentados,  os  Projetos  de  Pesquisa  e  o 

Relató rio  de  Projeto  de  Pesquisa  foram  aprovados  por  unanimidade. Item  5. 
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Solicitações  de  uso  de  verba  do  Programa.  Em  regime  de  discussão:  o 

coordenador  informou que  alguns  docentes  entraram em contato  para  solicitar 

verba dos recursos do PPGMUS para algumas atividades.  Dado que o Programa 

ainda nã o definiu seu planejamento estrutural do uso de verbas, tendo feito penas o 

planejamento  da  verba  PAA  2026,  restam  ainda  os  recursos  nã o  utilizados  do 

PROAP  2025,  cujo  prazo  de  execução  vai  até  julho  de  2026.  Perguntado  pelos 

professores presentes, o coordenador informou que a verba PROAP ainda possui 

cerca de 18 mil reais disponíveis pois do valor total de 20 mil reais recebidos da 

CAPES,  cerca  de  2  mil  reais  foram  utilizados  no  apoio  ao  evento  “Encontro  de 

Mú sica  Eletroacú stica  2025”.  O  coordenador  explicou  que  era  necessá rio  que  a 

Comissão  de  Planejamento  elaborasse  alguns  documentos  para  aprovaçã o 

colegiado, entre eles o planejamento do uso de verbas do Programa, que deve ser 

feito em conformidade com as metas do Planejamento Estratégico do PPGMUS, no 

entanto, nã o foi possível reunir a Comissão a tempo para esta reunião, dadas as 

dificuldades  de  agenda  dos  membros.  Pretende-se  que  este  documento  seja 

apreciado na  pró xima reunião  e,  enquanto  isso  não  acontece,  o  colegiado pode 

deliberar sobre as solicitaçõ es encaminhadas. Apó s estas explicaçõ es, os presentes 

apresentaram vá rias demandas de uso de verba PROAP. Foram apresentadas as 

seguintes demandas: [1] Evento Knob Detox, Prof. Felipe Ribeiro, R$ 4.000,00 (mas 

o evento acontecerá  com verba do 2º semestre); [2] Publicação de e-book, Profa. 

Gislaine  Vagetti  e  egressa  Janaína  Fellini,  R$  2.500,00;  [3]  Passagens  para 

participação  em  evento  internacional  em  Angola,  Profa.  Ana  Paula  Peters, 

(maio/2026), R$ 6.000,00; [4] Participação em evento nacional, COMPÓ S, Brasília, 

Prof.  Marcelo Garson,  3 diá rias;  [5]  Participação  em evento da PRPPG,  Praia  de 

Leste,  Prof.  Allan  Oliveira,  1  diá ria;  [6]  Material  do  PPGMUS  para  alunos 

ingressantes (ecobag, caderneta), R$ 2.000,00; [7] Manutenção para laborató rios, 

ainda sem informação de valor necessá rio; [8] Pagamento de diá rias para alunos 

como auxílio para participação em eventos, valor ainda nã o definido; [9] Evento 

SIBRAM em junho, Prof. André  Egg, R$ 2.000,00. Em regime de votação: o colegiado 

registrou as demandas apresentadas, mas dado que a soma dos valores extrapola o 
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disponível,  o  colegiado  decidiu  que  será  necessá rio  aprovar  primeiro  o 

planejamento  estrutural  do  uso  de  verbas,  o  que  deve  acontecer  na  pró xima 

reunião. Apó s esta definiçã o, será  possível estabelecer quais demandas poderão ser 

atendidas. Finalizados os pontos de pauta, o coordenador passou aos informes. 1º 

Informe. O coordenador informou  o  desligamento  do  discente  Ariel  Plautz  do 

Nascimento,  orientando  do  Prof.  Fabio  Poletto.  O  coordenador  lembrou  que  a 

situação do aluno havia sido discutida na reunião anterior, em razão do atraso para 

a  realização  da  banca  de  qualificação,  e  informou  que  o  discente  não  realizou 

rematrícula para o 1º semestre de 2026. O Prof. Fabio Poletto comentou sobre o 

pouco  avanço  no  trabalho  do  discente  e  que,  apesar  de  apresentar  um projeto 

interessante, o aluno não conseguiu dar continuidade à  pesquisa.  2º Informe.  O 

coordenador informou sobre a alteração de orientação da aluna Bianca Hernacki 

Amante e do aluno Rafael Guido Gawloski, que eram orientados pelo Prof. Rodrigo 

Vicente. A aluna Bianca Hernacki Amante passará  a ser orientada pela Profa. Ana 

Paula Peters e o aluno Rafael Guido Gawloski passará  a ser orientado pelo Prof. 

Allan de Oliveira. O coordenador informou que o Prof. Rodrigo solicitou a alteração 

das  orientaçõ es,  uma  vez  que  não  pretende  participar  do  pró ximo 

recredenciamento  do  PPGMUS.  3º  Informe.  O  coordenador  lembrou  que  o 

Regulamento de Bolsas do Programa, em seu artigo 14, determina que os bolsistas 

devem  desenvolver  atividades  acadêmicas  supervisionadas.  Para  atender  esta 

norma,  a  Coordenação  está  preparando  o  Edital  de  Atividades  Acadêmicas 

Supervisionadas,  que  estarão  disponíveis  para  bolsistas  e  nã o-bolsistas.  O 

coordenador apresentou os nomes dos coordenadores de Laborató rios, Grupos de 

Pesquisa,  Perió dicos  e  projetos  de  extensão,  consultando  para  saber  se  a  lista 

estava  completa.  Informou  que  irá  encaminhar  por  e-mail  a  solicitação  das 

informaçõ es  sobre  as  atividades  que  serão  ofertadas  para  o  semestre.  Em 

complemento ao assunto, a Profa. Andressa Arndt informou que está  submetendo 

proposta  de  um  Programa  de  Extensão  abarcando  os  eventos  acadêmicos 

realizados pelo PPGMUS. Inicialmente a ideia era propor um Projeto de Extensão, 

mas  a  professora  recebeu  orientação  da  DEC  para  propor  um  Programa  de 
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Extensão,  que funciona com uma estrutura similar ao Projeto de Extensã o,  mas 

possui uma abrangência de açõ es maior e uma continuidade no tempo que favorece 

a inclusão de eventos ainda não previstos. A equipe executora do Programa envolve 

todo  o  corpo  docente,  e  também  alguns  discentes  já  foram  incluídos.  A  Profa. 

Andressa informou que a proposta está  sendo submetida para trâ mite na Divisão. 

4º Informe. O Prof. Fabio Scarduelli informou que está  organizando um convênio 

com a Universidade do Arizona,  para açõ es  envolvendo professores de violão  e 

piano, sendo auxiliado pelo Prof. Jocir Macedo. O Prof. Fabio informou que já  existe 

a confirmação de dois convidados da Universidade do Arizona que virão ao Brasil 

para apresentaçõ es de piano. A Profa. Ana Paula sugeriu que sejam previstas aulas 

em conjunto online, com alunos de ambas as universidades, como um intercâmbio 

virtual.  5º  Informe.  O  Prof.  Felipe  informou  que  recebeu  de  alguns  alunos  a 

sugestão de que as aulas das disciplinas obrigató rias sejam realizadas no período 

noturno. A Profa. Andressa lembrou que os alunos trouxeram, em oportunidades 

anteriores,  a  questão  do  trabalho noturno no  campo da  mú sica  e  lembrou que 

muitas atividades são realizadas apó s o horá rio comercial, como ensaios de grupos 

e apresentaçõ es. O Prof. Felipe sugeriu que o assunto seja discutido em reunião de 

colegiado, futuramente. 6º Informe. A Profa. Ana Paula informou que estão abertas 

as inscriçõ es para o 1º COÍCCA - Congresso Interdisciplinar da Cultura do Samba e 

do Carnaval da UFPR, do qual integra a Comissão Científica.  7º Informe. A Profa. 

Ana  Paula  informou  que  a  UNESPAR,  através  do  ERI,  está  organizando  o  39º 

Encontro Internacional da Rede ZicoSur Universitá rio, que acontecerá  entre os dias 

18 e 20 de março, sendo que no dia 19 contará  com a apresentação artística do 

prof.  Ricardo  Thomasi.  8º  Informe.  O  Prof.  Fabio  Poletto  informou  que  está  

finalizando  o  planejamento  das  atividades  do  MUSICS  e  que  divulgará  as 

informaçõ es em breve. 9º Informe. O coordenador informou que nos dias 05 e 06 

de  maio,  em  Praia  de  Leste,  acontecerá  o  evento  com  os  coordenadores  dos 

Programas de Pó s-Graduação, organizado anualmente pela PRPPG. Neste ano, os 

coordenadores cujos Programas aumentaram a nota CAPES, foram convidados a 

compartilhar prá ticas que possam ter ajudado na avaliação. A PRPPG solicitou ao 
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PPGMUS  que  apresentasse  sua  experiência  com  o  preenchimento  dos  aspectos 

qualitativos da avaliação, aspecto no qual o nosso PPG se destacou na UNESPAR. O 

coordenador  indicou  que  o  professor  Allan  Oliveira  era  o  responsável  por  este 

destaque,  por seu trabalho no preenchimento de dados na plataforma Sucupira. 

Portanto,  o  convite  da  PRPPG  vem  como  um  reconhecimento  pelo  importante 

trabalho desenvolvido pelo docente durante seu período como Coordenador. Nã o 

havendo mais nada a tratar, o coordenador André  Egg deu por encerrada a reuniã o 

e eu, Patricia Stuart Guibes, lavrei a Ata, que segue assinada pelos presentes.
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